

# Курьобский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 122 (3513)

ПЯТНИЦА, 5 ноября 1943 года

Цена 20 коп.

## Англо-Советско-Американское Коммюнике о Конференции трех Министров в Москве

С 19 по 30 октября 1943 года в Москве состоялась Конференция Министров Иностранных Дел — Соединенных Штатов Америки г-на Е. Хелла, Соединенного Королевства г-на А. Идена и Советского Союза В. М. Молотова, имевшая 12 заседаний.

Кроме Министров в Конференции принимали участие:

со стороны Соединенных Штатов Америки — Посол Соединенных Штатов В. Аверелл Гарриман, генерал-майор Джон Р. Дин от армии Соединенных Штатов, г-н Грив Хэжворт, г-н Джеймс Дани и эксперты,

со стороны Соединенного Королевства — Посол Его Величества сэр Арчибалд Вларк Керр, г-н Вильям Стрэнг, генерал-лейтенант сэр Хэстингс Исмей и эксперты

и со стороны Советского Союза — Маршал Б. Е. Ворошилов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский и М. М. Литвинов, Заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли В. А. Сергеев, от Генерального Штаба генерал-майор А. А. Грызлов, ответственный работник НКВД Г. Ф. Саклин и эксперты.

Повестка включала все вопросы, поставленные на обсуждение тремя Правительствами. Одни из этих вопросов требовали окончательных решений, которые и были приняты. По другим, после обсуждения, были приняты основные принципы с тем, чтобы детальная разработка их имела место в дипломатическом порядке или в специально созданных для этого Комиссиях. Третьи вопросы предполагали лишь обмен мнениями.

Правительства Советского Союза, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов тесно сотрудничали между собой во всех вопросах, касающихся осуществления общего военного усилия. Тем не менее, впервые Министрам Иностранных Дел Трех Правительств удалось провести совещание.

В первую очередь состоялось исчерпывающее и искреннее обсуждение по поводу мероприятий, которые следует предпринять для сокращения сроков войны против Германии и ее сателлитов в Европе. Было использовано присутствие военных советников, представляющих соответствующих Начальников Генеральных

Штабов для того, чтобы обсудить определенные военные операции, в отношении которых были приняты решения и которые уже готовятся, и для того, чтобы создать базу для теснейшего военного сотрудничества в будущем между тремя странами.

Признав первейшей целью ускорение конца войны, три Правительства также оказались единодушны в том, что в их собственных национальных интересах и в интересах всех миролюбивых наций важно продолжить теперешнее тесное сотрудничество, установленное для ведения войны, и на период, который последует за окончанием военных действий, и что только этим путем можно добиться поддержания мира и полного развития политического, экономического и социального благ их народов.

Это убеждение воплощено в Декларации, к которой уже во время Конференции присоединилось Китайское Правительство и которую подписали три Министра и Китайский Посол в Москве от имени своих Правительств. Эта публикуемая сегодня Декларация, предусматривая еще более тесное сотрудничество в ведении войны и во всех вопросах, относящихся к капитуляции и разоружению врагов, с которыми четыре Государства находятся соответственно в войне, устанавливает принципы, на которых по соглашению четырех Правительств, должна быть основана широкая система международного сотрудничества и безопасности. Предусмотрено включение в эту систему всех других миролюбивых государств, больших и малых.

Конференция согласилась в необходимости создания механизма, обеспечивающего теснейшее сотрудничество между тремя Правительствами при изучении европейских вопросов, возникающих из развития войны. С этой целью Конференция решила создать Европейскую Консультативную Комиссию с местопребыванием в Лондоне для изучения этих вопросов и для выработки совместных рекомендаций трем Правительствам.

Предусмотрено также обеспечение продолжения по мере надобности консультаций представителей трех Государств в соответственных столицах через существующие дипломатические каналы.

Министры далее решили создать Консультатив-

### Победа судостроителей

Замечательных успехов в ходе предоктябрьского социалистического соревнования добился коллектив рабочих судостроительного завода. Годовая производственная программа заводом выполнена за 10 месяцев

Самоотверженно трудились рабочие и инженерно-технические работники цехов № № 2 и 6 /начальники т.т. Жагров и Попов/, выполнившие октябрьскую производственную программу: цех № 2 — на 110 проц., цех № 6 — на 140 проц.

ный Совет по вопросам Италии, состоящий первоначально из представителей их трех Правительств и Французского Комитета Национального Освобождения. Предусмотрено включение в этот Совет представителей Греции и Югославия, имея в виду их особый интерес, вытекающий из агрессии фашистской Италии в отношении их территорий во время настоящей войны. Этот Совет будет заниматься повседневными вопросами, включая военные операции, и будет формулировать рекомендации, рассчитанные на координацию политики союзников в отношении Италии.

Три Министра Иностранных Дел признали при этом целесообразным подтвердить публикуемой сегодня Декларацией позицию их Правительств в пользу восстановления демократии в Италии.

Министры также объявили, что целью их Правительств является восстановление независимости Австрии. Они вместе с тем напомнили Австрии, что при окончательном урегулировании будут приняты во внимание усилия, которые Австрия может сделать для своего собственного освобождения. Декларация об Австрии публикуется.

Министры опубликовали во время Конференции Декларацию Президента Рузвельта, Премьер-Министра Черчилля и Главы Советского Правительства Сталина, содержащую торжественное предостережение, согласно которому при предоставлении перемирия любому германскому правительству, те германские офицеры, солдаты и члены гитлеровской партии, которые имеют какое-либо отношение к зверствам, убийствам и казням в странах, захваченных германскими вооруженными силами, будут доставлены обратно в страны, где были совершены их ужасные преступления, для того, чтобы они подверглись обвинению и наказанию по законам этих стран.

В атмосфере взаимного доверия и понимания, характеризующей все работы Конференции, подверглись рассмотрению и другие важные вопросы как текущего характера, так и относящиеся к будущему обращению с гитлеровской Германией и ее сателлитами, к экономическому сотрудничеству и к обеспечению всеобщего мира.

### Декларация четырех Государств по вопросу о всеобщей безопасности

Правительства Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Советского Союза и Китая, объединенные в своей решимости в соответствии с Декларацией Объединенных Наций от 1 января 1942 года и с последующими декларациями, продолжать военные действия против тех держав оси, с которыми они соответственно находятся в состоянии войны, пока эти державы не сложат своего оружия на основе безоговорочной капитуляции;

признавая необходимость обеспечения быстрого и организованного перехода от войны к миру и установления и поддержания международного мира и безопасности при наименьшем отвращении мировых человеческих и экономических ресурсов для вооружений;

совместно заявляют:

1. Что их совместные действия, направленные на ведение войны против их соответственных врагов, будут продолжены для организации и поддержания мира и безопасности.

2. Что те из них, которые находятся в войне с общими врагами, будут действовать совместно во всех вопросах, относящихся к капитуляции и разоружению этих соответственных врагов.
3. Что они примут все те меры, которые они считают необходимыми, против любого нарушения условий, предъявленных к их противникам.

4. Что они признают необходимость учреждения в возможно короткий срок Всобщей Международной Организации для поддержания международного мира и безопасности, основанной на принципе суверенного равенства всех миролюбивых государств, членами которой могут быть все такие государства — большие и малые.

5. Что они будут консультироваться друг с другом и, по мере того, как этого потребуют обстоятельства, с другими членами Объединенных Наций, имея в виду совместные действия в интересах сообщества наций в целях поддержания международного мира и безопасности, пока не будут восстановлены закон и порядок и пока не будет установ-

лена система всеобщей безопасности.

6. Что по окончании войны они не будут применять своих вооруженных сил на территории других государств, кроме как после совместной консультации и для целей, предусмотренных в этой Декларации.

7. Что они будут совещаться и сотрудничать друг с другом и

с другими членами Объединенных Наций, в целях достижения осуществимого всеобщего соглашения в отношении регулирования вооружений в послевоенный период.

**В. МОЛОТОВ.  
КОРДЭЛЛ ХЭЛЛ.  
АНТОНИ ИДЕН.  
ФУ БИН-ЧАН.**

Москва, 30 октября 1943 года.

### Декларация об Италии

Министры Иностранных Дел Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Советского Союза установили, что три их Правительства полностью согласны с тем, что политика союзников по отношению к Италии должна базироваться на основном принципе: что фашизм и все его нагубные влияния и последствия должны быть полностью уничтожены, и что итальянскому народу должна быть предоставлена полная возможность установить правительственные и другие учреждения, основанные на принципах демократии. Министры Иностранных Дел Соединенных Штатов Америки и Соединенного Королевства заявляют, что деятельность их Правительств с начала вторжения на итальянскую территорию была основана на этой политике, поскольку настоятельные военные требования это позволяли.

Министры Иностранных Дел трех Правительств согласились, что при осуществлении этой политики в будущем им ют важное значение и должны быть проведены в жизнь следующие меры:

1. Необходимо, чтобы итальянское правительство было сделано более демократичным, путем включения представителей тех слоев итальянского народа, которые всегда выступали против фашизма.
2. Свобода слова, вероисповедания, политических убеждений, печати и собраний будет возвращена в полной мере итальянскому народу, который должен также иметь право образовывать антифашистские политические группы.
3. Все учреждения и организации, созданные фашистским режимом, должны быть упразднены.
4. Все фашистские и профашистские элементы должны быть устранены из управления или из учреждений и администраций

публичного характера.

5. Все политические заключенные фашистского режима должны быть освобождены и им должна быть предоставлена полная амнистия.

6. Должны быть созданы демократические органы местного управления.

7. Фашистские главарь и другие лица, известные или подозреваемые в совершении военных преступлений, должны быть арестованы и переданы в руки правосудия.

Выступая с этой декларацией, три Министра Иностранных Дел признают, что пока в Италии будут продолжаться активные военные операции, время, когда будет возможно полностью осуществить вышеуказанные принципы, должно определяться Союзным Главнокомандующим на основе указаний, которые будут получены через Объединенный Штаб. Три Правительства, подписавшие настоящую декларацию, будут, по просьбе любого из них, консультироваться друг с другом по этому вопросу.

Также имеется в виду, что ничто в этой декларации не ограничивает права итальянского народа впоследствии избрать свою собственную форму правления.

Декларацию об Австрии и Декларацию об ответственности гитлеровцев за совершаемые зверства см. на 2-й стр.



Заказ выполнен досрочно

Благородные дела судостроителей

В октябре судостроительный завод получил почетное задание по выпуску важного вида продукции. Большая доля работы по выполнению этого заказа выпала на коллектив цеха № 2. Нужно было за один месяц дать стране столько продукции, сколько он выпускал ее за 6 месяцев.

Рабочие и ИТР цеха по-боевому взялись за реализацию этого заказа. В первую очередь были выявлены возможности для увеличения выпуска продукции. Некоторые работники сомневались, что оборудование и приспособления не обеспечат производство нужной продукции. Но стахановский труд рабочих и инженерно-технических работников опрокинул эти сомнения. Коммунист-сборщик т. Ивганин, награжденный Правительством медалью «За трудовое отличие», встал на самую сложную операцию—окончательный монтаж изделия—и с первых дней работы сумел обеспечить выпуск продукции по графику без дополнительного изготовления кондукторов и приспособлений. Три лучших сварщика цеха т. т. Медведева, Ивентьева, Егорова обеспечили сварку готовой продукции, не задерживая сборку.

Узким местом в работе по изготовлению изделий долгое время была операция—горячая посадка деталей. Внедрение простейшего

организационно-технического мероприятия и стахановский труд бригады т. Куридина позволили ускорить эту операцию. Самоотверженно трудились бригадиры т. т. Малышев, Демин П. В., Банди Н. П., сварщик Захаров А. Ф., обеспечивая бесперебойную сдачу продукции по графику. Гибщик-орденоносец т. Губушкин и подручный т. Мукин установили рекорд по гибке деталей и, ежедневно увеличивая выпуск изделий, обеспечили своевременную подачу заготовок на участок сборки.

Партийная организация цеха (парторг т. Черкасов) умело мобилизовала коллектив цеха на преодоление трудностей, связанных с выполнением заказа. Коммунист-мастер т. Шулаев и парторг т. Черкасов не уходили из завода до тех пор, пока не был выполнен сменно-суточный график.

Для работающих на этом участке были выделены средства для премирования за перевыполнение сменно-суточного задания, улучшено и введено дополнительное питание.

В результате упорного труда коллектив цеха добился замечательных результатов: программа по важному виду продукции перевыполнена.

**И. Жагров,**  
нач. цеха № 2 судостроительного завода.

ВСТРЕЧАЕМ ПРАЗДНИК ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Новыми производственными победами отмечает 26 годовщину Великого Октября коллектив леспромкомбината. В результате предоктябрьского социалистического соревнования комбинат октябрьскую программу по заготовке выполнил на 109,8 проц. Успешно завершена заготовка древесины для города Горького.

Первенство в предоктябрьском соревновании завоевал коллектив Теплового лесопункта, который месячное задание по заготовке выполнил на 113 проц., по вывозке—на 111 проц. За ним идет Ардатовский лесопункт, выполнивший задание по заготовке на 113 проц., по вывозке—на 103 проц. Выполнял социалистическое обязательство и коллектив Саваслейского лесопункта.

В честь 26-летия Октября передовые люди леспромкомбината

показывают высокую производительность труда. Стахановец тов. Виноградов октябрьское задание выполнил на 350 проц, коневоз тов. Богаткин дал 4 нормы. За двоих и за троих работают стахановцы т. т. Журавлев, Ежов, Савелов, Урманов и другие.

Упорно трудятся женщины, освоившие в дни войны профессию лесоруба. Лесоруб Павлова в октябре заготовила 180 кубометров, выполнив месячное задание на 200 проц. Лучикст Мокрова норму выполнила на 190 проц., а лесоруб тов. Губанова—на 215 проц.

Развивая социалистическое соревнование, коллектив леспромкомбината даст стране еще больше продукции.

**И. Локотков,**  
главный инженер леспромкомбината.

ВОПРОСЫ БОРЬБЫ С БРАКОМ НА КОНФЕРЕНЦИИ

На заводе им. Кирова состоялась партийно-техническая конференция, посвященная вопросам борьбы с браком в условиях военного времени. На конференции присутствовало 140 человек.

Выступивший начальник чугунолитейного цеха т. Штыров указал, что в цехе продукция зачастую идет в брак вследствие несоответствия размеров с чертежами, так как модели изготовляются из сырого лесоматериала, причем для модельной с переборами доставляется материал. Значительный брак получается из-за некачественных формовочных материалов.

В своем выступлении начальник механического цеха тов. Юшков отметил, что немало брака получается из-за недостаточного ухода за оборудованием со стороны отдельных рабочих и мастеров, а также некачественных заготовок. Имеют место неполадки в чертежах, потому что заказчики часто меняют размеры в них, что отражается на качестве продукции.

На конференции намечены организационно-технические мероприятия по ликвидации брака, рабочим отделов технического контроля и главного технолога поручено провести в цехах конференцию по вопросам борьбы с браком.

Правительства Соединенного Королевства, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки согласились, что Австрия, первая свободная страна, павшая жертвой гитлеровской агрессии, должна быть освобождена от германского господства.

Они рассматривают присоединение, навязанное Австрии Германией 15 марта 1938 года, как несуществующее и недействительное. Они не считают себя каким-либо образом связанными какими-либо перемириями, произведенными в Австрии после этой даты. Они заявляют о том, что они желают видеть восстановленной свободную и независимую Австрию

и тем самым дать возможность самому австрийскому народу, как и другим соседним государствам, перед которыми встанут подобные же проблемы, найти ту политическую и экономическую безопасность, которая является единственной основой прочного мира.

Однако, обращается внимание Австрии на то, что она несет ответственность, которой не может избежать, за участие в войне на стороне гитлеровской Германии, и что при окончательном урегулировании неизбежно будет принят во внимание ее собственный вклад в дело ее освобождения.

Декларация об ответственности гитлеровцев за совершаемые зверства

Великобритания, Соединенные Штаты и Советский Союз получили из различных источников свидетельства о зверствах, убийствах и хладнокровных массовых казнях, которые совершаются гитлеровскими вооруженными силами во многих странах, захваченных ими, из которых они теперь неуклонно изгоняются. Жестокости гитлеровского господства не являются новым фактом, и все народы или территории, находящиеся в их власти, страдали от худшей формы управления при помощи террора. Новое заключается в том, что многие из этих территорий сейчас освобождаются продвигающимися вперед армиями держав-освободительниц, и что в своем отчаянии отступающие гитлеровцы-гиттеры удваивают свои безжалостные жестокости. Об этом теперь с особой наглядностью свидетельствуют факты чудовищных преступлений на освобождаемой от гитлеровцев территории Советского Союза, а также на территории Франции и Италии.

В соответствии с вышеизложенным три союзные державы, выступая в интересах тридцати двух Объединенных Наций, торжественно заявляют и предупреждают св ей нижеследующей декларацией:

В момент предоставления любого перемирия любому правительству, которое может быть создано в Германии, те германские офицеры и солдаты и члены нацистской партии, которые были ответственны за вышеупомянутые зверства, убийства и казни, или добровольно принимали в них участие, будут отосланы в страны, в которых были совершены их отвратительные действия, для того, чтобы они могли быть су-

димы и наказаны в соответствии с законами этих освобожденных стран и свободных правительств, которые будут там созданы. Списки будут составлены со всеми возможными подробностями, полученными от всех этих стран, в особенности в отношении оккупированных частей Советского Союза, Польши и Чехословакии, Югославии и Греции, включая Крит и другие острова, Норвегии, Дании, Нидерландов, Бельгии, Люксембурга, Франции и Италии.

Таким образом, немцы, которые принимали участие в массовых расстрелах итальянских офицеров, или в казнях французских, нидерландских, бельгийских и норвежских заложников, или критских крестьян, или же те, которые принимали участие в истреблении народа Польши, или в истреблении населения на территориях Советского Союза, которые сейчас очищаются от врага,—должны знать, что они будут отправлены обратно в места их преступлений и будут судимы на месте народами, над которыми они совершали насилия. Пусть те, кто еще не обогрел своих рук невинной кровью, учтут это, чтобы не оказаться в числе виновных, ибо три союзных державы наверняка найдут их даже на краю света и передадут их в руки их обвинителей с тем, чтобы смогли совершиться правосудие.

Эта декларация не затрагивает вопроса о главных преступлениях, преступлениях которых не связаны с определенным географическим местом, и которые будут наказаны совместным решением правительств-союзников.

**РУЗВЕЛЬТ,  
СТАЛИН,  
ЧЕРЧИЛЛЬ.**

Краткие сообщения

●● Коллектив работников судостроительного завода к 26 годовщине Октября отослал бойцам и командирам Красной Армии 300 замечательных подарков. В подарки вложены конфеты, печенье, папиросы, вино, масло, консервы.

●● На судостроительном заводе силами рабочих отремонтирована и пущена в ход кинопередвижка. За два месяца показано несколько кино-картин. Передвижка часто обслуживает учащихся ремесленного училища № 14.

●● В цехах и отделах судостроительного завода аккуратно проводятся лекции и беседы. Лекции «Текущий момент Отечественной войны Советского Союза» и «Подготовка к 26 годовщине Октябрьской социалистической революции» прослушали все рабочие завода. Растет число агитаторов. Лучшие из них: Масленников—мастер цеха № 6, Бурыгин—рабочий силового цеха, Кра-

слышников—рабочий цеха № 12.

●● За время предоктябрьского социалистического соревнования в ряды большевистской партии вступили лучшие люди судостроительного завода. Только в октябре парторганизация завода приняла в свои ряды 12 человек. Среди принятых: слесарь стахановка краснознаменного цеха № 6 т. Онуфриева, работница цеха № 4 т. Фурсова. В кандидаты членов ВКП(б) приняты начальник технического отдела завода тов. Якоби, конструктор комсомолец, инвалид Отечественной войны т. Курсанов и другие замечательные люди завода.

●● Механическая мастерская завода металлоконструкций октябрьский план выполняла на 135 проц. Хорошо работала здесь фронтовая молодежная бригада т. Угриновича, выполнявшая план октября на 160 проц. Комсомольцы т. Катышом выполнил октябрьское задание на 150 проц, т. Мошков—на 200 проц.



Этот снимок, опубликованный в газете «За Родину» Северо-Западного фронта, найден у взятого в плен немецкого солдата Людвига, служившего в одной из карабельных частей 16 немецкой армии. На снимке изображено, как гестаповцы расстреливают советских людей. Вы видите обыкновенного русского крестьянина, ему связали руки, поставили на колени перед ямой и немецкие палачи готовятся пустить ему пулю в затылок. Вокруг стоят немецкие солдаты с явным удовольствием созерцающие казнь.

Так немцы расправляются с беззащитными русскими людьми за их любовь к Родине.

Мы идем вперед; на Запад

Начав свой боевой путь с наступательных боев на Орловском плацдарме, я участвовал в освобождении от немцев городов Белгорода, Харькова, Полтавы. Эти прекрасные города сильно разрушены гитлеровскими мерзавцами. Глядя на груды камней и дымящиеся развалины, трупы мирных советских граждан, воины Красной Армии крепче сжимают в своих руках оружие, идут дальше на Запад.

С вашей помощью, дорогие тыловики, мы уничтожим гитлеровских захватчиков.

**Ф. Луковкин,**  
лейтенант

Отважный воин

На днях на имя Казаковой Александры Сергеевны пришло письмо из части, где служит ее сын Алексей Казаков, бывший строгалищик УРСа завода им. Барова, в котором Гвардии капитан Г. Короткин пишет: «Дорогая Александра Сергеевна! Ваш сын, воспитанник Ленино-Сталинского комсомола, Гвардии сержант Казаков Алексей Иванович в бою с немецко-фашистскими оккупантами проявил мужество и отвагу, за что представлен к правительственной награде. В бою за деревню Чириково он из своего пулемета уничтожил несколько гитлеровцев и огневую пулеметную точку противника, чем дал возможность стрелковому взводу выполнить боевую задачу. Мы, бойцы и офицеры, благодарим Вас, дорогая Александра Сергеевна, за то, что воспитали Родине смелого и мужественного воина, даем клятву—не жалея жизни и крови, бить фашистских гадов, изгнать их из пределов нашей любимой Родины».

Врид. отв. редактора  
**П. К. САВЕЛЬЕВ.**